

СО Д Е Р Ж А Н И Е :

- Стр. 1. — Что нам осталось. — Стихи. М. Гаврилов.
" . 2. — Воспоминания. — Бойцы старш. Тигинь.
" . 5. — Мои молитвы. — Стихи. П. Пляков.
" . " — Кудзунский правдивец. — Мих. Лидин.
" . 7. — Несколько слов о прозаитах. — П. Данилов.
" . 9. — Умановки. (З порянке дискуссии). — Пахом Хворостов.
" . 11. — Кавказя. (Военно-стратегическое положение). — В. о. Тигинь
" . 15. — Религиозные беседы. — Отец Адам.
" . 17. — В Кавачьей эмиграции.
" . 20. — Кавачьему поколению после нас. — Бакланцев Алексей.
" . "" — Письма в редакцию.

Продолжается подписка на ежемесячный журнал

" К А З А Ч Ь Е . Е Д И Н С Т В О "

национальный независимый демократический орган.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ: во Франции на 1 год = 24 НФ. или 2.400 ст. фр.
в Америке и др. странах = 8 долларов.

ЦЕНА В РОЗНИЧНОЙ ПРОДАЖЕ: во Франции = 2 НФ. или 200 ст. фр.
в Америке и др. странах = 0.75 дол.

Журнал выходит к 10-му числу каждого месяца.

Материал, присылаемый в редакцию, должен быть написан четко на
днй стороне листа, по возможности на пишущей машинке.

Непонятые к напечатанию рукописи обратно не возвращаются и ни в
кую переписку по этому поводу редакция не вступает.

За статьи, подписанные автором, редакция не отвечает, даже если
яи не выражают взглядов редакции.

Подписная плата должна посылаться по адресу редакции:

M-r E. Guetmanoff, 1, rue Vulpian, Paris 13-e, FRANCE, СССР: 2022-96.

REDACTION: Directeur & imprimeur - M-r E. Guetmanoff.

ВОСПОМИНАНИЯ.

(Продолжение).

Формирующийся Кубанский Казачий корпус перебрасывался частями на Кубань. Обстановка не позволяла стянуть весь корпус в кулак и двинуть на Кубань.

Был ноябрь - безвластие. Керенщина кончилась, а большевизм, придя и для него самого неожиданно к власти, воцарился только по большим центрам. Народы Кавказа, Дон с Атаманом Калединым, Кубань с Бардижом, Терек с Карауловым и другие Казачьи Войска отвалились от империи. Солдатские части, заполняя поезда толпами, уже сплошь и рядом с большевистскими пропагандистами, находились везде за Кавказом и на Кавказе, везя с собой оружие, которое отбиралось восставшими Кавказскими народами. Разрушалась линия железной дороги, останавливали поезда и обезоруживали. Говорили: "Хотите дальше ехать - исправляйте железную дорогу и валите к себе: нам вы надоели!". Склады и арсеналы уже были в руках Армян, Грузин, Азербейджанцев, Чеченцев, Ингушей и др., которые волами или буйволами срывали железную дорогу, формируя уже со своими офицерами, бывшими в имперской армии, свои национальные части и правительства, устанавливая свою национальную политику.

Казачьи части, двигаясь по железной дороге с вооружением и провиантом, нигде не трогались на территориях национальных республик. Всякие банды боялись, а части, уже подчиненные своему правительству, относились не враждебно к казакам, которые у себя дома поступали также с развалившейся солдатней, не признавая себя Русскими.

19-ый батальон и другие части грузились в Саракамыше; на пути от Тифлиса к Баку выгрузились и были отправлены в сторону Персии, где турки были недалеко и, как говорили, угрожали прервать железную дорогу, тогда как наши некоторые части еще двигались от Эрзерума на Саракамыш. Высаженные части двинулись на Мугань, которая так старательно заселялась русскими мужиками и где хорошие плантации хлопка Мугани.

Население главным образом - Азербейджанцы и Персы, которые пришельцев стали грабить и изгонять. Говорили, что там чуть-ли не сорокатысячная армия кавалерии из Курдов, Персов и Татар, которые отбирали оружие у солдат, ехавших из Персии. Но там были казаки корпуса ген. Баратова и ген. Бичерахова, которые были не в ссоре с Татарами. А "татары" оказались Татарским полком, который был в Дикой дивизии, пришел с фронта и подчинился Азербейджанскому правительству, делая свое национальное дело. Полк состоял из Азербейджанцев, а не татар, но Русские не хотели говорить, что это азербейджанцы, как мне уже тут, в Париже, объяснил один офицер-азербейджанец, бывший в этом полку "татар".

В конце концов турецкая дивизия Азербейджанским правительством была пропущена, но все казачьи части были в полном порядке пропущены тоже к себе. А уже весной 1918 года отряд ген. Бичерахова пришел на Кубань без генерала. Генерал Бичерахов был сам Осетин-Кавказец, а ген. Баратов тоже Осетин-Терский казак.

Ген. Бичерахов, как сепаратист, шел на Кавказ с большими планами - для освобождения Кавказа и Казачьих Земель при поддержке Турок. Ген. Деникин помешал ему, как помешал сделать это и Атаману Краснову при помощи немцев. Немцы проиграли войну в 18-ом году; Турки, как союзники их, тоже отступили и на их место пришли Англичане и стали помогать ген. Деникину, - не Казакам и не Кавказским Республикам, которые не окрепли.

Проиграв на ставке Деникина, Англичане начали ладить с большевиками: - "Хоть с чёртом можно торговать", говорил Ллойд Джорж. Но "чёрт"-то был тоже на уме, и после Ллойда и Черчила, уже после Второй войны, тем-же Англичанам и Американцам за Рузвельта надо расклёбывать!..

Отошли высаженные части каких-нибудь сотню километров от места высадки на юг. Вошли в Муганские степи, где жара держалась летняя и без воды. Дошли до большого оросительного канала, по которому и баржи даже ходят. Над каналом стояли сёла, наполовину населенные русскими и молочанами. Они нам рассказали, что шайки ушли при появлении нас на Мугане. Кто эти грабители?... Но в первую же ночь все мусульманские магазины были разбиты и частью разграблены. Местные мужички подбили и некоторых казаков на эту операцию. Появилось у казаков много "гостынцев" с Кавказу и шапки каракулевые у некоторых, а конфет разных сортов - почти у каждого "на гостынц", так как некоторые приносили чувалами на взвод и раздавали. После говорили местные: - "Когда вы уйдете, то нас начнут опять грабить".. Не знаю, чем это кончилось, но Русским, наверно, там не пришлось оставаться.

Делались разведки в разных направлениях. Нашли несколько "разбойников" и оставили их местным властям, при помощи коих с их проводниками мы разведывали и узнали, что силы противника нам угрожают "сорокатысячной кавалерией" и мы отошли на исходное положение, повидиму, отозванные начальством. Тут, наверно, уже была какая-то и с кем-то дипломатия, или корпус торопили на Кубань.

Делать казакам на Мугане, конечно, было нечего: не наша земля, не мы насаживали мужиков с целью захвата богатых кусочков, а казакам самим пришлось испытать на своей шкуре от наброда в их станицы до войны и особенно при большевизме разных "иногородних" и "мужиков" - тысячных и десятитысячных - так что теперь в некоторых станицах найдется небольшой процент Казачьего населения. Этому братья "русские казаки" могут только "радоваться"...

Наш "рейд" длился, наверно, не меньше двух недель. Что характерно там, так это точно Кубанские сторожевые вышки: они служат местному населению при жару; туда вылазят, они крыты и при движении ветерка приятно посидеть наверху. Уже был декабрь месяц, а мы там "проветривались"!

Наши составы двинулись на Баку, а после на Терек, пересекая земли разных Кавказских народов, но никто нас не трогал и задержек больших не было. Эшелоны плыли осторожно, наготове.

Вывшие солдаты Кавказской армии почти все уже проехали этой Кавказской магистралью и вооружили до зубов Кавказские народы. Когда мы были еще на фронте, то слышали от Терцев и своих Кубанцев о проделках горских народов: воровство и грабеж при пошатнувшейся власти, как бывает всегда и в любой стране.

Писалось даже в газете, что Терцы просили авион. Когда их спросили зачем он им нужен, то они сказали: - "А когда горцы угоняют наш скот, то мы будем наблюдать - куда они его гонят"...

На Терке мы почувствовали себя на Казачьей Земле, но и не совсем спокойно, ибо говорили, что шайки везде нападают, в особенности на отставные станицы и на правой стороне Терека. Встречали казаков на станциях и разных народностей горцев. Можно было заметить то, что командир батальона Войск.старш.Саутиев переговаривался с некоторыми на своем языке, как бы приехавших его встречать кунаками, но он батальона не оставил

и привел его на Кавказскую. Его, видно, уговаривали остаться, что опасно офицеру ехать дальше и что у них нет командиров своих чеченцев и ингушей.

На Кавказской станции уже были части, но видно было, что корпус Кубанский на Кубани уже не только не стягивался в кулак и формировался-бы, но наоборот - расплзлся. Чья вина?.. Не то Кубанского правительства и Рады, не то казакам так даже захотелось "хоть на недельку до дому поихать". Уже видно, что был развал. Большевики делали свое дело.

Я выехал в законный отпуск - был очередной - и после узнал от станичников, что вся 4-ая Кубанская пластунская бригада разъехалась по домам, как и многие казачьи части тогда; офицеры тоже - кто куда. Уже начались формироваться разные отряды и большевики формировали свою "красную гвардию". Был декабрь и я попал домой на последней неделе перед Рождеством, как раз "кабанив" дома кололи; еще в станице не чувствовали того, что было в городе - большевизма.

Войск.старш.Саутиев, как я узнал после, уехал к себе тоже домой и был с почестями встречен своим народом; его сделали главнокомандующим ингушей и чеченов. Мы, Шкуринская дивизия, с ним после встречались на поле, где по приказу пагубной политики ген.Деникина мы лезли в Чечню и Ингушетию, громили их аулы и окончательно отбросили их на сторону большевиков. Если бы оставили их в покое, что они хотели самостоятельности, они бы были дружны со всеми Кавказскими народами и как и все пошли бы против большевиков, что и предлагали Деникину делегаты, приезжавшие из Азербейджана, но нет! - Тупица генерал сказал; "Езжайте отсюда, пока целы. Никакой самостоятельности не признаю: я иду за единую и неделимую"... Вот и парадокс - помог большевикам! Для него было лучше красная империя, чем самостоятельные или федеративные Кавказские республики. Ну и радуйтесь Деникинцы!...

После Рождества я всё-же вернулся на Кавказскую. Нашел некоторые обозы и казаки из станиц: приехали, посмотрели, вяли что могли и - в станицу...

Я поехал в Екатеринодар, побыл там с неделю: чувствовал себя плохо и хотел лечь в госпиталь, но всё разбежалось. Набирались отряды, я не мог поступить и поехал на Кавказскую, а после в Невинку и лег в военный госпиталь. Тут еще были врачи и работали 3-4 палаты, остальное пустовадо.

Пролежал с месяц, почти поправился, ходил на станцию, где были станичники в "красной гвардии". Отряд был приведен из станицы вахмистром, бывшим в станице для пригготовительных и как инструктор не был мобилизован в 14-ом году. При Керенщине его выбрали атаманом станицы, но большевики, придя к власти, выбрали комиссара из мужиков - богатого, а ему предложили формировать красный отряд, иначе, мол, мы тебе покажем, как ты атаманствовал. Так оно и было, он мне это всё рассказывал. В его отряде человек 120, все станичники, но ни одного служившего в полках или батальонах, - всё мелочь: то "гылуны", то молодежь 17-18 лет и на половину мужики. Были и других станиц такие отряды.

Эти отряды уже обезоруживали прибывающих казаков с Кавказского фронта. Были там чисто мужичьи из сёл сильные отряды. Бывший вахмистр ходил с шашкой через плечо, как всегда. Всё это мне было противно, да и бывшему вахмистру тоже: он рвался домой. Я выписался из госпиталя и приехал в станицу, где всё изменилось. Комиссары разворачивались, а казаки прозревали и стали на дыбы, но еще терпели, если не считать, что отоб-

ранные уже шашки, на митинге взбунтовавшись, разобрали, разогнав красную гвардию.

(Продолжение следует).

Войск. старш. Тигинь.

МОЯ МОЛИТВА.

Господи, я - Павел...
Павел значит - малый...
Незаметный, скромный, средний человек...
И к Тебе приду я
Ах, такой усталый,
Утирая слезы с покрасневших век.
Господи, Ты знаешь
Хутор Поляковых!
Там жила казачья крепкая семья;
Вера в Бога в Небе
Их была законом,
Их была надеждой и любовь Твоя!
Как они молились!
Как они любили!
И как чтили крепко Божьи Образа!
Но - враги явились,
Хутор наш спалили,
У икон штыками выбили глаза!
Двадцать шесть нас было...
Казачки, казаки,
И детишек тоже целая гурьба...
Казачков - побили.
Сгибли и казачки,
Та-же ожидала и детей судьба!
Я - один остался
Уцелел случайно.
Карабин три года я в руках держал

И когда от пули
Красный враг валился
Я с успешной метку в ложе вырезал
Боже мой, я сделал
Двадцать шесть отметин,
А хотелось сделать двести шестьдесят!
Но Ты знаешь... знаешь...
Мы ушли в скитанья,
Сорок лет надеясь повернуть в обрат
Вера и мечта
Не заметил, малый,
Что давно седая стала голова,
Что кружась в тумане
По чужим дорогам,
Я утечи братской не слышал слова!
Хутор мой - спалили,
Семью - перебили,
Дон мой, Дон мой Тихий - у врага в плену
Всю то жизнь я прожил
Сдерживая слезы,
С горькими я с ними и навек усну!
Не пойму я, Боже,
Никогда - за что-же
Был сожжен врагами наш Казачий
Край..

Пред Тобой представши
Я склонялся низко:
-"Поляков...

последний...

кончен...

добивай!"

П. Поляков.

КУРГУЗЫЙ ПРАЗДНИЧЕК.

Широко рекламированное торжество по случаю... "1100-летия существования Российского государства" (??) закончилось. Появились и отчеты об этом "торжестве". И, не смотря, что инициаторы и устроители этого русского "праздника" приложили все усилия, чтобы торжественным образом отметить свою "великую историческую дату" (??), - праздничек вышел кургу-

зым.

Прежде всего, в этом "праздничестве" сплотилась малочисленная группа русских эмигрантов, объединенная его сиятельством князем Белосельским, который привлек для пущего авторитета проф. Тимашева, А.Л. Толстую и, конечно, близкого князю по духу - м. Анастасия.

Всеэмигрантского, русского торжества не вышло.

Фактически, прославляли "начало русского государства, его возникновение, расширение и проч." консервативные монархические элементы русской эмиграции. Либерально-демократический сектор русской эмиграции отсутствовал, тем более левый, социалистический сектор.

И несмотря на то, что всё-таки, среди русских в США есть большие научно-культурные силы, главным докладчиком на этом "празднике" явился Н. Ульянов. Товарищ Ульянов более-менее знаком и казакам, тем, кто следит за политической жизнью в Америке. Еще памятна полемика между т. Ульяновым и Б. Николаевским, и М. Вишняком, которая велась в газете "Новое Русское Слово".

Коммунистический проф. истории, автор лже-научных трудов по русской истории, пригнанных к генеральной линии коммунистической партии, т. Ульянов, оказавшийся вне СССР, объявился как строгий прокурор русской интеллигенции, к великой радости русских монархистов и реакционеров, которые обеими руками ухватились за вчерашнего коммуниста-историка.

И обширный доклад т. Ульянова оправдал надежды русских великодержавников, неделищев и реакционеров.

Всё было в "порядке"...

В центре доклада была Москва, с ее собирательной линией, так совпадающей с "собирательством" Ленина, Сталина и Хрущева...

Ни о каком либо завоевании не было и речи. Под "высокую руку" Москвы все не-русские народы входили "добровольно", без всякого принуждения и насилия. Из доклада т. Ульянова наоборот явствовало, что Московия только отбивалась от многочисленных врагов, и отбиваясь - захватывала соседние области и земли, вместе с не-русским населением.

И на протяжении сотен лет Москва так "отбивалась" от врагов, что покорила под свои ноги Кавказ, народы Средней Азии, Казачьи территории и в первую очередь Дон.

Отдавая дань своему высокому окружению, подделяясь под настроение, коммунист-историк, конечно, не мог пройти мимо роли русской православной церкви. Вместе с Московскими Иванами, Василиями, собирательством занимались и Московские митрополиты: Петр, Иона, Алексей и проч.

Такое большое событие в русской церковной жизни, как отпадение миллионной массы русского народа от господствующей церкви, после "реформы" Никона, т. Ульянов почти не отметил, - старообрядчество по традиции является "расколом".

Раз в центре всей русской истории - Москва (так близкая сердцу т. Ульянова), то зачем упоминать всё то, что было против Москвы. В данном случае, не был упомянут и Господин Великий Новгород, это единственное светлое пятно на мрачной и кровавой русской истории.

О Казаках, с их самостоятельной самобытной жизнью, конечно, не было ни слова. Но этого и надо было ожидать.

О совпадении собирательной линии княжеской и царской Москвы с Москвой коммунистической, конечно, т. Ульянов не мог сказать: как-никак - он является профессором одного американского университета, а осторожность он вынес из СССР, где эта осторожность давала ему ряд льгот и сытость.

Я против распространенного мнения среди Казаков, что "политическая жизнь русских-эмигрантов нас не должна интересовать"... Напротив: должна интересовать и мы обязаны следить за всем тем, что происходит среди русских.

Это же делают и все другие народы, поработанные современной Москвой.

И опять-таки я высказываю свое личное мнение: наша горькая казачья судьба не должна нас ослеплять злобой и ненавистью к русскому народу, как к целому. Это относится и к русской эмиграции.

Спору нет, - казачья судьба русских совершенно не интересует: у них "Казачество списано со счетов истории"; в этом отношении - полное совпадение русских коммунистов с русскими националистами. Это - факт и от этого никуда не уйдешь.

Но всё-таки, для БУДУЩЕГО, Казакам необходимо делать отбор, выделять те элементы русского народа, которые сами далеко отстоят от настроений и дум своих великодержавников реакционеров, типа белосельских, сергиевских и др.

Прошедший "национальный русский праздник" в этом отношении весьма поучителен. Это был праздник монархистов, кучки русских мракобесов, черносотенцев, с участием коммуниста-историка.

Рядовая русская эмигрантская масса в Америке, если и не бойкотировала "праздник", то просто в нем не участвовала, а "союзы российских дворян", "союзы пажей" и проч. своим участием в "торжестве", только подчеркнули, что эти вымирающие зубры находятся в одиночестве, не находя сочувствия и поддержки среди своих соотечественников.

Уже тот один факт, что белосельские и анастасии не нашли среди русской эмиграции лучшего, чистого и авторитетного докладчика, чем т. Ульянов, показывает, что русские зубры совершенно одиноки.

В результате отсутствия на "торжестве" русских либеральных и демократических общественных деятелей, "всенародный русский праздник" выродился в сборище ура-патриотов, зоологических националистов, а потому пригодился и товарищ Ульянов.

По Сеньке и шапка.

Мих.Лидин.

НЕСКОЛЬКО СЛОВ О ПАРАЗИТАХ.

Тема неприятная, но борьба необходима...

Периодически на страницах Нью-Йоркской газеты "НРС." выползают паразиты на здоровом теле и усиленно ведут тлетворную работу по разложению казачьих рядов. В данном случае я говорю о паразите проф. Григории Чеботареве, которого к умпомешательству привело слово "Казакия"...

Был на Руси Гришка Отрепьев, а в России Гришка Распутин, которые поплатились жизнью; первого утробили бояре, а второго - дворяне. В эмиграции появился Гришка Безпутный, имя которого - Чеботарев; в детстве, вероятно, его уронила матушка и с тех пор он остался с вывихнутыми мозгами, пытаюсь доказать американцам в угоду Москве, что "Казакии" не существовало, - всё это выдумка немцев, а кому и какую боль причиняет это слово - Гришка Безпутный умалчивает.

Спрашивается: кому нужна эта грязная и подлая болтология?

Если бы этот "вундеркинд" обратился к анналам прошлого, то они и

очистили-бы ему затуманенные мозги...

Как пример: до Петра I-го существовали самостоятельные Казачьи республики - этого он не опроверг; в 1920 году Донцы, Кубанцы, Терцы и Астраханцы Казачий народ подвели под крышу "КАЗАКИЯ", - об этом Чеботарев не упоминает, но с пеной у рта льет помой на свободолюбивых казаков, не в меру попадает и американским конгрессменам. Одержимому Гришке Безпутному прежде следовало-бы взглянуть в святцы, а уж потом трезвонить в колокола. Ведь никогда Украинского государства не существовало, а теперь - Украинская республика; из трех Прибалтийских губерний: Эстляндской, Лифляндской и Курляндской, население которых равняется половине населения Казачьего, - теперь из них образовались две республики: Эстония и Латвия. Эти республики раньше никогда государствами не были, никогда своей армии не имели, тогда как Казаки исключительно до 1917 года имели свою мощную армию: кавалерию, пехоту и артиллерию, своих три военных училища и всё это без расходов Императорской России на обмундирование, снаряжение и учение в училищах... Разве не так, г.Безпутный?... И почему Казаки не имеют права назвать свое государство "Казакция"?.... Почему одним можно, а другим нельзя?...

Чеботарев побывал и в красной Москве, где его кормили Московской селянкой с Уральской осетриной, да заливал он Цымлянским вином с Дона, а потом выпустил в угоду Москве брошюру "Пленные нации", которой засаривает мозги американским сенаторам и конгрессменам, считая их глупее себя.

Этот отщепенец свою родословную начинает с того, что его бабка была украинкой, а дед великоросс; какой-же национальности была его мать? Возможно, этот горе-Хлестаков наших дней лягнет меня и скажет: "русской"; подобный ответ меня не удовлетворит, т.к. это слово означает подданство, а не национальность, ведь под крышей "Россия" было более ста национальностей и все они были русские.

Чеботарев слишком лихо козыряет тем, что он беспартийный (правда, если не врет), инженер, профессор, что в 1917 году, когда ему было 18 лет и он был в чине прапорщика Донской Каз.гвард.батареи, привел эпизод из первых дней революции, когда в офицерское собрание явился вахмистр и доложил, что казаки волнуются - хотят чтобы офицеры объяснили им: что такое - социализм, коммунизм, конституция, демократия; офицеры в замешательстве переглянулись, т.к. они сами не знали значения этих слов, а полковник нашелся: "соберите казаков; объяснение даст им прапорщик Чеботарев; он недавно из училища и лучше всех нас помнит всё"... Какая самореклама!... И да будет ему ведомо, что в дореволюционное время в военных училищах политграмота не проходила.

Чеботарев заявляет, что о социализме, коммунизме и пр."измах" он знал еще дома, где часто велись беседы на политические темы...

Однако находятся единицы легкомысленных и профанов в казачьем вопросе, которые верят сподвижнику "пятой колонны"...

Во первых, если Чеботареву в 1917 году было 18 лет, то он год с небольшим тому назад окончил среднюю школу, в программу которой предмет "социология" не входил, а если все эти премудрости он проходил дома, то значит его домашние были пропитаны социализмом: эс-эры или эс-дэки, но не казаки, и если были таковые, то печально коротали свою жизнь и недопускались ни к какой общественной работе.

Во вторых, Чеботарев прав, что офицерство было в замешательстве и к подобным "лекциям" не было подготовлено, т.к. в военных училищах марксизм не преподавался, а кто из юнкеров пытался им заняться, то изгонял-

ся из такового; офицеры-же, даже с либеральным уклоном, изгонялись из полков с плохой аттестацией вплоть до тюремных дней.

В третьих, меня берет сомнение в том, чтобы полковник сказал, что пр. Чеботарев даст казакам объяснение, т.к. он недавно из училища и лучше всех помнит всё (?).

Создается впечатление, что в артиллерийских училищах вырабатываются не офицеры-артиллеристы, а политруки...

Да будет ведомо Гришке Безгудному, что всё офицерство было профаном в социалистических бреднях и вся свистопляска 1917 года застала его врасплох и лишь только нашлась единственная "умница", с еще не обсохшими от молока матери губами, которая была послана для разъяснения казакам о революционных достижениях...

Что касается социализма и коммунизма, то он впитал в себя с мелочью родительницы, - этого Гришка Безгудный не скрывает, даже гордится ими на страницах своей макулатуры "Иллененные нации"...

Заканчивая свой репортаж, хочу просить родных мне казаков ретиво присматриваться к работе попутчиков "пятой колонны", а станичных атаманов в особенности принять к сердцу их работу, снять с них маску, изгнать их из своей среды и открыть против них общий фронт, дабы они не засаривали мозги иностранцам, которые уж не такие мастаки в казачьем вооружении.

Просматривая казачью печать о попутчиках, радуется сердце старого казака, что появился рассвет и он глубоко уверен, что скоро засияет и ясное солнышко.

Австралия.

П. Данилов.

УСТАНОВКИ.

(В порядке дискуссии).

Получаемая информация с разных мест казачьего рассеяния сигнализирует идеологический отрыв от массы нашего молодняка, в основном, попавшего за границу после Второй Мировой.

Отмечается, что довлеющей причиной является жуткая нехватка воспитательной и пропагандно-разъяснительной работы в аспекте подготовки молодежных кадров чутких оргработников. Наблюдается глубинный прорыв по внедрению казачьего национального самосознания в умы младшего поколения, идущего нам на смену. Нет чуткого подхода. Если кое-что и проводится, то ведется это самотёком, без директив, без строго проработанной программы, и не широко развернутым фронтом, а политическими кустарями одиночками.

Некоторые более сознательные из молодняка и ребят жалуются, что они не в курсе и не вполне осваивают язык, на котором проводятся редкие беседы и пишется подсобная политлитература. Одним словом, не укладываются в рамки.

В основном, упреки и жалобы надо считать правильными и довлеющими. Учитывая это, надлежит, в ударном порядке и в кратчайший срок, бросить все наши силы на данный участок и ликвидировать прорыв в корне.

В силу создавшейся ситуации провернём для начала ряд принципиальных установок, которые, в своем большинстве, уже дебатировались на страницах этого журнала. Приходится только извиниться за повторение.

В первую очередь учтем, что для координации наших сил следует пла-

менно приветствовать и горячо откликнуться на позывание о добровольной мобилизации собственных корреспондентов, помещенное в "Казачьем Единстве" в № 61. Эти соборы должны служить связными и ударниками в оформлении казачьих общественных организаций на местах. Следует восторженно и единодушно поддержать и крепить трудовую самодеятельность этих отверженных пионеров. Их общими, совместно со станичниками на местах, усилиями должны определиться и оформиться точки - клубы казачьих семейных встреч и собраний по местожительству групп. Широко развернутым фронтом поведем наступление на дух пораженчества, апатию, мешанство и отрыв от массы слабобольных и маловеров. В борьбе с партийным сектантством и гнилым политиканством укрепим эти клубы-курени на базе принципа священного патриотизма. В части "вождей и добродетелей Казачества" - оставим их париться в собственном соку, а если они займутся саботажем и двурушничеством, то будут привлечены к судебной ответственности за самозванство, по всем строгостям закона.

Если мы желаем, чтоб наша смена была политически грамотна и идеологически подкована, мы должны с чутким подходом и отеческой лаской внедрить в её самосознание безкомпромиссную базу казачьего патриотизма. Он должен, обратно, крепиться, в основном, на точном знании казачьей национальней, не только по форме, но и по содержанию, истории. Отметим категорически и с негодованием всякие искривления казачьей исторической генеральной линии с её уклоном в махровский единсуделимческий руссизм (с его холуйской бегло-холопческой теорией) или с её перегибом в сторону головотяпски-рваческого марксизма и его учения о Казачестве как классе (или как служилых жандармах) бывшего царского режима. Подсобной литературой может служить краткий курс-брошюра "Казачья", изданная "Каз.Единством".

Для осуществления этой задачи организаторы клубов-курений, о которых упоминалось выше, должны особенно позаботиться о привлечении в них молодняка и ребят, чем закрепят связку между старшим и младшим поколением. В клубах надо поощрять и примировать проявления культурной и спортивной самодеятельности младших, вплоть до оформления гулянок и забав; с тем расчётом, что когда казачья история заявит требование: "Даёшь смену!", мы смогли бы ответить: "Есть; смена готова!".

С укреплением местных групп, идейно связанных между собой, казаков патриотов и с заострением бдительности их самосознания, сможем вернуться лицом к переключению оформленных вокруг клубов-курений на рельсы правомочных организаций с зарегистрированным у Властей Уставом. Принимая срзуевав надлежит проникнуться грозовой и эпохальной необходимостью о включении в него присяги, тем, раз и навсегда, будет положен тормаз оппортунизму, рвачеству и хулиганству, о чем уже писалось на страницах этого журнала.

Когда местные организации сольются в Округа, а эти, в свою очередь, в порядке договоренности, соединятся в казачье Объединение-Конфедерацию, первый этап, в аспекте внутреннего фронта, будет пройден. Закрепив достижения, можно будет приступить к последующему заданию - к освоению и закреплению ключевых позиций международного масштаба на фронте внешнем.

Располагая финансовыми средствами мощного Объединения, сможем содержать не только достойный кадр Возглавления, но также и "зимовую станицу". В главу последней выделим культурного и способного казака ударника, по возможности из тех честных и порядочных станичников (не "вождей"), что уже давно проживают в США, знают язык, а также законы, нравы

и обычая страны.

Дипломатия, это - основа и подход; а подход, это - всё. Учтём, что в США уже имеется благоприятная для Казачества конъюнктура, и наш Вопрос, во всем его объеме, можно будет повернуть на большой, и даже с присыпкой.

Вот, в основном, установки для привлечения казачьего сознательно-го патриотического элемента и в особенности молодняка к общественной стройке.

Надеемся, что теперь уже не будет поступать заявлений, что не укладываются в язык подаваемой партлитературы.

Пахом Хворостов.

КАЗАКИИ.

(Военно-стратегическое положение).

Страна Казаков - Казакия издрезле представляла собой весьма важное, а зачастую решающее, стратегическое положение на востоке Европы. От того, кто являлся хозяином казачьей территории, сами ли Казаки или их соседи, или же от того, в чью сферу влияния входили эти территории, - менялось и соотношение сил и решающих факторов на востоке Европы.

Еще задолго до наступления нашей эры, в эпоху совершавшегося великого переселения народов, территория Казакии служила в продолжении многих веков географическим корридорм, через который проходили из Азии в Европу всё новые и новые волны различных племен и народов. В силу этих обстоятельств казачья территория увековечила за собой в истории наименование "перекрестка истории народов". И тот, кто владел этим перекрестком, тот решал судьбы народов востока Европы.

Не где нибудь, а здесь, на просторах Казакии, определяющей собою границу между Европой и Азией (в представлении древних географов и историков византийской, персидской, арабской эпох) столкнулись древнейшие цивилизации Мира: финикийская, старо-греческая, римская, византийская, степная.

Местное население смешивалось с многими племенами и народами, проходившими через "перекресток истории народов" и положило начало Казачьему Народу, о чем ясно свидетельствуют неоспоримые данные арабских, персидских и византийских историков, раскопки, веденные в 19-20 веках на Казачьих Землях, древнейшие церковные памятники и целый ряд исторических и археологических научных трудов многих историков и других научных работников.

Просторы Казакии видели у себя киммерийцев, скифов, алан, готов, гуннов, древних болгар, аваров, хазаров, половцев и целый ряд других народов и племен. До настоящих дней на Казачьих Землях сохранилась масса названий, которые своим происхождением со всей определенностью свидетельствуют о своем существовании еще задолго до татарского нашествия в Европу. Это ясно говорит о непрерывном преемстве населения, которое, передавая из уст в уста, сохранило названия местности, рек, предметов потребления и пр.

В период 9-15 столетия, с момента появления печенегов и включительно до крушения могущественной империи Тамерлана, Казакия была аре-

ной жестоких схваток местного казачьего населения с племенами и народами, боровшимися за обладание этими просторами, которые всегда имели огромное, исключительное значение политического и стратегического характера. Только благодаря захвату и подчинению (на особых автономных началах) Казакии, Золотая Орда смогла создать одно из могущественных в то время государств, захватывавших огромные просторы Европы и Азии.

После разгрома и распада Золотой Орды местное казачье население снова стало полным хозяином просторов Казакии, не допуская дальнейшего проникновения сюда могущественных народов, несших с собой захват чужих территорий и порабощение населявших их народов. На протяжении нескольких столетий Казачьи Земли становятся местом, где обильно льется казачья, половецкая, татарская, турецкая кровь. Казаки мужественно борются с наследниками Золотой Орды, всеми мерами и силами препятствуя и не давая завоевания своих Земель чужими народами. После окончательного уничтожения Золотой Орды и ее наследников Казаки выступают на защиту своих просторов против новой экспансивной и сильной Оттоманской (Турецкой) империи, пытавшейся утвердиться на Казачьих Землях, которые бы для нее открывали дальнейшие необозримые просторы востока Европы.

Казаки были той силой, которая защищала восток Европы (да и не только восток Европы!), христианскую культуру, и которая не позволила воинственному исламу утвердиться в Европе, когда ей грозила опасность установления в ней господства мусульманского Мира. В этот критический момент истории Европы Казаки своим активным и жертвенным участием в битве христианского Мира против мусульманского под Веной 12 сентября 1663 года спасли, по свидетельству короля Яна Собесского христианство и свободу народов центральной и западной Европы.

Казаки были, действительно, той могучей преградой, о которую разбивались волны воинствующих азиатских народов, стремившихся проникнуть в Европу и несших ей и ее христианской культуре разрушения и уничтожения. Только за этой крепкой преградой могла развиваться европейская культура.

И пока Казаки смогли удерживать в своих руках свои просторы, через которые проходили волны передвижения народов из Азии в Европу, пока они держали в своих руках этот огромной важности стратегический и политический узел, до тех пор не могла возникнуть на востоке Европы какая-нибудь новая могущественная империя и нарушить в этом просторе равновесие сил.

Московские цари, встретившие на пути своего захватнического расширения на юг Казаков с их богатейшими просторами, сразу же поняли огромное значение территории Казакии. Для завоевания и обладания этими территориями русские цари пустили в ход все средства: лесть и обман, ложь и коварство, подкуп и насилие, и, наконец, грубую физическую силу. Два столетия Казачий Народ боролся против захватнических стремлений Москвы. В этой борьбе пролито много крови и принесено много казачьих жертв.

Только московскому царю Петру I-му удалось с помощью иных покоренных Московией народов завоевать Казачьи Земли и подчинить их, сначала на правах государственной автономии, Московскому государству. И только с захватом Казакии Московское государство было переименовано в Российскую империю, став великой державой, производя свои дальнейшие насильственные завоевания и порабощения иных народов, пользуясь при этом первоклассной казачьей военной силой и богатыми ресурсами Казачьих Земель.

На протяжении 200 лет своей насильственной приобщенности к Российскому государству Казачий Народ много раз восставал и воевал против сво-

его порабощения Москвой и против русского ига (Разин, Булавин, Пугачев и др.). Это свидетельствует о том, что Казаки ни на мгновение не переставали бороться за свою государственную свободу и независимость и ни в коем случае не были удовлетворены своим порабощенным положением в составе российского государства. По мнению и воле широких казачьих масс Казачьего Народа единственно правильным и верным разрешением Казачьего Вопросы может служить только восстановление полной государственной независимости страны Казаков - Казакии.

И действительно, как только вспыхнула в 1917 году российская революция, Казаки сразу же объявили свою государственную независимость от Москвы и России. При этом для Белорусского народа главный смысл и значение революции были в разрешении социальных вопросов, а для Казаков, как и для всех иных порабощенных и угнетенных Россией народов, российская революция была прежде всего национальной революцией: в ней они видели возможность избавиться от рабства, от чужой зависимости и восстановить насильно отнятую у них национальную свободу.

Как только немного утвердилась новая революционная власть в России она не смогла помириться с потерей высокоценных казачьих территорий и потерять их колоссальное стратегическое положение и она начала войну против возродившейся казачьей государственности Казакии.

Три года с оружием в руках Казачий Народ боролся за свою народную свободу, за право на собственную жизнь, но неподдержанный тогда в своих справедливых стремлениях свободолюбивым человечеством - стал жертвой Московского империализма в форме нынешнего коммунизма. Новой марки российский империализм, покорив с помощью ужасных насилий отделившиеся после революции от Москвы народы и их территории, снова приобрел возможность к проведению дальнейшей своей захватнической политики во всем Мире, снова начал угрожать и угрожает Миру и мирному сожителству и сотрудничеству народов.

Необходимо отметить, что только после покорения Казакии, большевики очень легко и в самый короткий срок поработили и все другие освободившиеся от русского ига народы. Это было им возможно лишь тогда, когда они разгромили прекрасную и самую грозную для большевиков Казачью армию и когда они снова стали обладать такими стратегически важными территориями, как Казачьи Земли.

Наличие К а з а к и и - этого перекрестка истории народов - в составе России (каких угодно режимов) в полной мере обеспечивает физическую и экономическую мощь российской империи. Возрождение независимости Казачьего Народа и его государства Казакии означает если не гибель Московского империализма, то во всяком случае экономическое обнищание, физическое ослабление, потерю стратегических и политических позиций на востоке Европы, иными словами: закуорку московского империализма и его агрессии в рамки старой Московии.

Нельзя ни на минуту забывать, что вхождение Казакии в состав России-СССР представляет для Москвы колоссальные политические, стратегические, экономические и многие другие выгоды. Вкратце эти выгоды для Москвы нужно усматривать:

- 1) В наличии отправной базы против Турции и Ирака (Моссульская нефть).
- 2) Обладании стратегической позицией с целью прохода через Персию к берегам Персидского залива (Бассорская нефть) и возможность создания русского флота в Индийском океане.
- 3) Создании постоянной военной угрозы Турции, в частности -

создание отправной базы для атаки на Восток в целях прорыва к Дарданеллам, имея конечной своей целью обеспечение выхода в Средиземное море, а потом через Суэцкий канал дальше на Мировые водные пути.

- 4) В оказании давления и влияния на соседние мусульманские государства и Ближний Восток.
- 5) В невозможности сохранения государственной независимости народов, граничащих с Российской империей.
- 6) В расщеплении единого фронта, кольца всех поработанных Москвой народов.
- 7) В целом ряде иных военно-стратегических и экономических преимуществ Москвы, при условии захвата ею Казачьих Земель - Казакии.

Больше того, благодаря удержанию Казакии в составе Российского государства, Москва имеет господство в Черном, Азовском и Каспийском морях, что дает ей возможность к владению единственной преградой в виде Кавказского хребта. Кроме того, в таком случае Москва может располагать Азербейджанской (Баку) и Грозненской нефтью, Туркестанским хлопком (Голдная Степь), марганцовыми залежами Грузии и т.д.

Экономические выгоды, которые вытекают из включения в состав России Казачьих Земель - Казакии, вообще не поддаются учету. Наиболее важными факторами в этом отношении являются: хлеб, скот, уголь, нефть, табак, рыба, драгоценные металлы и камни, вино, фрукты и т.д. и т.д. Не говоря о целом ряде важнейших узлов путей сообщения, связующих юг с севером, а запад с востоком...

И географическое положение Казакии, как нельзя лучше определяет их, как связующее звено между Западом и Востоком, Севером и Югом. Это - водный путь из Черного и Каспийского морей через реки Дон, Волгу и дальше через соединительные каналы и речные системы в Белое и Балтийское моря и Северный океан.

Обладание Кавказом, как единственным соединительным рубежом между Европой, Азией и Африкой (через Аравийский полуостров) даст возможность Москве к господству над всем Миром, к чему и теперь так стремится Хрущев.

Только полностью и всесторонне уяснив значение территории Казакии в военно-стратегическом, экономическом, географическом и иных отношениях можно со всей положительностью утверждать, что лишь положительное разрешение Казачьего Вопроса будет иметь громадное значение не только для будущего Казачьего Народа, но и для всех других поработанных Москвой народов.

Когда на территории Казакии был полным хозяином сам Казачий Народ, когда все его живые и материальные силы находились в распоряжении самих Казаков, тогда не было на Востоке Европы захватнических сил, пагубного империализма и постоянной агрессии, и все эти силы появлялись, угрожая всему Миру тогда, когда Казачьи Земли - Казакия была жертвой чужого насилия и порабощения.

Военные же качества Казачьего Народа известны всему Миру...

Войск. старш. Тигинь.

Трудолюбивые - горбом да мозолями наживают, а хитрые да лукавые с оружием в руках грабят. (Старый казак А.Д.А.).

РЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ.

‡

Православные Христиане!

Воины Христовы веками носили Имя сие - Христа Жизнодавца и образ Его и Крест - оружие непобедимое; носили на груди, на знаменах, и в мире, и в войне. Сила сия - Крестное знамение, от него трепетали враги Христовы и твои.

"Крест - хранитель всея вселенныя, Крест - красота Церкви, Крест - царей держава, Крест - верных утверждение, Крест - ангелов слава и демонов язва" (I-е послание к Коринф. Св. Апостола Павла, гл. I, ст. 18-19, 21, 23, 24).

К сему прилагалась святая вера во Христа Сына Божия, как Посланица с Неба: спасти род человеческий. Его Святое Рождество, Крещение, Преображение на горе Оаворе, Страдание вольное на кресте во Иерусалиме и Его Славное Воскресение из мертвых, как сила Божественная и непобедимая и как свидетельство верующим на веки.

Все мы свидетели и наша Казачья история свидетельствует, что Казаки - старые воины Христовы и носители святой веры и Честного Креста: бесчисленное неверное басурманское войско разбивалось под Азовом, всех врагов Христа побеждали всюду, а в станицах, хуторах, в полках царило христианское благочестие. Сему все вы старые, седые Казаки и славные матери Казаки свидетели, которые и были нашими главными наставниками в вере христианской: почитание, послушание, терпение, страх Божий, пост и молитва, говение и принятие Святых Божественных Таин Христовых, что - главное - исполнялось со страхом и верою.

I-е послание к Коринф., гл. II, ст. 24: "и возблагодарив, преломил и сказал: - Примите, ядите, сие есть Тело Мое за вас ломимое; сие творите в Мое воспоминание". Стих 25: "также и чашу после Вечери и сказал: - Сия чаша есть новый завет в Моей Крови; сие творите, когда только будете пить в Мое воспоминание", и стих 26: "ибо всякий раз, когда вы ядите хлеб сей и пьете чашу сию - смерть Господню возвещаете, доколе Он придет".

Эта сила Божия вечная нашими предками, отцами и матерями держалась до наших лютых дней. А что осталось? Кто говеет с верою? Кто держит пост в среду и пятницу? Кто учит детей святой вере, вечному спасительному христианскому пути?... Когда за 42 года рассеяния рассеяли всё достояние, данное нам отцами и матерями, по белу свету: кто верит во что? Многие идут по разным церквам и сектам, или вообще никуда, ибо соблазнился человек блеском науки, богатством и довольствием Мира сего - в свое личное благополучие, не замечая грозного ногого пагубного пути Антихриста, нового язычества широкого вольного сего Мира: с о б л а з н а, ведущего в пагубу Мир.

Со Христом Богом и Его святой апостольской Восточной церковью православной Сатана ведет войну именно ложью. А истина - Христос и Его церковь остаются, как бы незамечены, или осуждены, или просто ненужны ("Оставьте нам говорить: всё это мы знаем и не так глупы; наука, техника..." и т.д.). Вот враг Божий как втянул в службу себе несчастный, непослушный народ! Оторвал от церкви Христовой и от наставников церкви и Мир гибнет. Ибо свобода - Христос и Казаки с древних времен были носители Свободы. Почему?.. Да потому, что были х р и с т и а н а м и!..

И еще: живые свидетели, участники в борьбе с безбожниками в 1917, 18, 19, 20 годах и бесчисленные жертвы, как христиан замученных, - холодом, голодом, повешенных, расстрелянных, замороженных, на тяжелых работах умученных, на поле брани живот свой положивших ... и ... как ничего не было!... Разве это не падение духовное? Не отступление от веры православно-славной? Где память совершается об этом? Где Церковь наша христианская, православная, истинная, чтобы те даты точно исполнять каждый год и детям передать? Где учатся дети наши и чему?... Всему! Но не спасительно-му, христианскому: веры нет, покаяния нет, страха Божия нет, Святого Причастия нет... Читайте псалмы 41, 42, 43, Господи, спаси нас; также и пс.44. Да что может сравниться со Священным Писанием?... Или сегодняшние достижения - что они дают?... И дальше псалмы 45, 46, 133, 139, 143, 144, 145, 150, притчей Соломоновых гл.1, ст.7; и всё суета сует Мира сего не новость: плач пр.Иеремии говорит - гл.12, ст.14, 15, 16, 17. И если бы, действительно, все ученые, восторгающиеся своими достижениями, на деле уверовали бы во Христа Бога и Его Св.Церковь, то все их восторги вышли бы из них, а на их место воцарился бы мир и вера. Тогда все атомы, которые сотрясают Мир, стали бы полезными для Мира. Обратив их на мирное дело, а не на ужасы и гибель всего человечества, как делают безбожники, грозя расщепленными атомами всему человечеству, все ученые явились бы, действительно, помощниками святых апостолов и Церковь Божия возсияла бы, как солнце, по всей земле, а Христос Бог - как свет Миру: "Свет Христов просвещает Мир"...

Братья Казаки! Все вы - мои сподвижники в борьбе с нехристиами красной Москвы. В то время в неравной борьбе Бог нам помогал, и Матерь Божия, вековая наша Заступница, очевидно спасала. Мы должны то не забывать и ссоры, раздоры и расколы бросить, а каяться и горько оплакивать грехи свои, церковь православную именно создавать, всей душой и любовью к ней возвратиться, как к матери родной, воспитательнице и наставнице всякого добра и жизни вечной. А на земле единогласие и христианское благочестие, которое едино под Небом, даст мир и покой народам. В школах своих надо учить детей истинному православному просвещению - вечной жизни Христа Бога Царя Славы Неба и земли во все веки. Христос Бог должен быть впереди, как Вождь всему Миру, и свет Христов принесет истинный мир всему человечеству и всякому, кто в Него верует.

Священная книга Псалтирь забыта, но книга - единственная, которая вопиет к Богу и спасению души во все службы, как вечерня, утреня, а также Божественная литургия, возвещает жизнь Спасителя, Новый Завет, где прямо говорится: воспоминание Господа Бога и Спаса нашего И.Хр. Аминь.

Церковь Христова, Апостольская Восточная - наш древний и спасительный путь. Без нея в наше время видите, - что творится? А кто радуется? Сатана царствует всему этому.

Читайте Псалтирь, Библию, Новый Завет, в котором мы сейчас живем, Деяния Святых Апостолов, которые предостерегают от гибели душевной и Мира сего. Читайте 1-е послание к Коринфянам Св.Ап.Павла и вы увидите, что всё Священное Писание говорит нам о нынешних днях: Бог во веки Тот же! Аминь.

Грешный о.Адам.

КАЗАЧЬЯ БИБЛИЯ. - Христос проповедовал, Казаки - последователи, а социал-коммунисты - фараоны да иудо-фарисеи 20-го века. (Старый казак А.Д.А.).

В КАЗАЧЬЕЙ ЭМИГРАЦИИ.

В ПАРИЖЕ.

Народный вечер, устроенный Комбатантами Средней и Восточной Европы 2-го июня, прошел с большим успехом. Выступления групп Народов, входящих в эту организацию, с песнями и танцами в своих народных костюмах, затянулись до позднего времени, а бал продолжался до пяти часов утра.

17-АЯ ГОДОВЩИНА КАЗАЧЬЕЙ ГОЛГОФЫ.

На Казачьем Кладбище в Лиенце-Пеггез, где похоронен прах погибших 1/6/1945 г. при выдаче Московским палачам Англичанами Казаков, Казачек и Казачьих детей, 31-го мая с.г. была совершена Божественная литургия и панихида. Богослужение совершал Украинский священник о.Иван Дорошенко.

В этом году на панихиду 31-го мая собралось, как никогда, много молящихся со всех концов Австрии. Приехали Казаки, Казачки и друзья Казачества, чтобы отдать свой христианский долг погибшим мученической смертью Казакам, Казачкам и Казачьим детям. Такому наплыву молящихся благоприятствовала прекрасная погода. На панихиде, кроме Казаков и их друзей, сочувствующих казачьей скорбе, присутствовали также и Австрийцы, очевидцы того, как Английские солдаты, вооруженные до зубов и при поддержке танков, при насильственной репатриации бесчеловечно-жестоко расправлялись с Казаками и их семьями, не щадили стариков, женщин и детей в угоду палачам-мясникам Сталину, Хрущеву и всей Кремлевской банде.

Во время Богослужения прекрасно пел сборный хор, как во время литургии, так и на панихиде. Священник о.Иван Дорошенко поминал на ектениях и в своих возгласах КАЗАКСВ, а не Русских, как это все годы проделывает Епископ Стефан. Он всегда, когда совершает панихиду на Казачьем Кладбище, вспоминает только Русских и молится только за Русских, которых и близко не было при этой трагедии и нет ни одного на Казачьем Кладбище; о Казаках и жертвах казачьих ни одним словом не вспомнит. Хотя бы для сочувствия вспомнул о мучениках-Казаках, покоящихся на этом Казачьем Кладбище, - настолько проявилось у него такое недружелюбие и ненависть ко всему Казачеству! Поэтому все истинные Казаки не желают служить панихиду на Казачьем Кладбище с Епископом Стефаном. И все же находятся именующие себя Казаками, которые совместно с этим Епископом позволяют себе плумиться над мучениками-Казаками, положившими свои жизни за благо всего Казачества.

У памятника жертвам казачьим было возложено два прекрасных венка: один от Объединения Казачьего Стана Участников Лиенцевской Трагедии 1/6/1945 г., второй - привезенный Казаками из гор.Клагенфурта, на этом венке была Казачья национальная лента.

После панихиды священник с.Иван сказал трогательную проповедь, в которой указал на величайшие казачьи жертвы в день 1-го июня 1945 года в борьбе с сатанинской безбожной московско-большевистской властью и закончил уверением, что как бы большевики не старались извести Казачий Народ - Господь не допустил уничтожить Казаков. Принесенные Казаками жертвы на алтарь своей Свободы, как и здесь лежащими на Казачьем Кладбище нашими братьями, сестрами и детьми казачьими, - призывают ко всем нам, к сознанию всех Казаков, бороться до конечной победы за веру Хрис-

тову, Правду Божию, за Свободу и Волюность Казачью!

После панихиды была совместная поминальная трапеза в ресторане там же, в Пеггце. Она прошла по казачьи - очень задумчиво и оживленно. Лишь поздно вечером приезжие попрощавшись стали разъезжаться.

Гор. Лиенц. Австрия.

П. Руковичкин.

ЛИЕНЦ.

По случаю траурной годовщины по жертвам Лиенца, 31-го мая с.г. в Сербской Православной Церкви в г. Мюнхене, Настоятелем Каз. Церк. Прихода в Германии Митроф. Протоиереем о. Тимофеем Кулешовым была отслужена торжеств. Панихида по жертвам Лиенца и всем Казакам и Казачкам живот свой положивших за Веру Христову, свободу и счастье Казачества.

После Панихиды состоялось торжественное собрание представителей казачьих организаций, где полк. Протопопов в сжатой форме рассказал присутствующим о зверствах выдачи и палковании в угоду Сталина. Есаул Г. Тильев сделал доклад о восьми Казачьих трагедиях, а С.Ф. Шаламов, как очевидец, рассказал о выдаче Казаков из Платинга. Потом состоялась братская казачья трапеза, за которой велась беседа о славном прошлом родного Казачества.

3-го июня с.г. у могилы вечного упокоения Казаков и Казачек, отдавших свою земную жизнь во имя Свободы и Справедливости, в Лиенце Владыка Стефан совместно с Митр. Протоиер. Кулешовым отслужили торжественную обедню с Панихидой, где собралось большое число молящихся, чему особенно благоприятствовала прекрасная солнечная погода. Два "Фольксвагена" автобуса из Мюнхена привезли в Австрию в Лиенц гостей из Германии; в том числе прибыли: Председ. Казачьего Союза в Германии полк. Протопопов с представителями каз. организаций от Мюнхена, Нюрнберга, Карлсруэ, Людвигсфельда и т.д.

Во имя этих жертв мы Казаки обязаны забыть все обиды и стремиться к единению, хотя бы для служения по жертвам совместной панихиды, но, к сожалению, стремящиеся на костях жертв строить свое материальное благополучие, вносят раздор, дабы кладбище взять в свои руки. В этом году например: в Лиенце одна панихида была отслужена 31 мая, вторая - 3 июня и третья будет 10 июня. И происходит это только потому, что некоторые стремятся к достижению своих личных целей.

Германия.

Есаул А. Петровский.

ЗАЯВЛЕНИЕ.

В редакцию журнала "Казачье Единство".

Милостивый Государь,

Господин Редактор!

Не откажите опубликовать в Вашем журнале следующее мое заявление:

В связи с вновь открывшимися для меня обстоятельствами, настоящим заявляю, что с Европейским Казачьим Объединением (ЕКО) я больше ничего общего не имею.

Проф. Д-р М. Миллер.

ПРОТОКОЛ

Заседания делегатов съезда и представителей казачьих организаций, входящих в Германский Отдел Европейского Казачьего Объединения, состоявшегося 31-го мая 1962 года в г. Мюнхене, в Ресторане "Постгартен".

На съезде присутствовало 42 чел. представителей от 16-ти казачьих общественных, военных и политических организаций:

От Каз. Церк. Приходов Настоятель Митроф. Протоиерей о. Тимофей Кулешов.

От Каз. Союза в Германии: Председ. полк. А. Протопопов, В. Бежанов и В. Велозеров.

От Объедин. 15-го Каз. Корпуса: полк. Д. Смирнов и есаул А. Бойчевский.

От Каз. Станицы в Карлсруэ: есаул А. Петровский.

От Каз. Станицы в Нюрнберге: М. Орлов и С. Горский.

От Каз. Станицы в Ландсхуте: д-р П. Баратов и Н. Долганин.

От Кубанской Каз. Станицы в Мюнхене: Т. Воронкин, Г. Симоненко, П. Павлик, Е. Гордиенко, С. Горчик и В. В. Бежанов.

От Донской Каз. Станицы в Мюнхене: И. Сальников, Х. Сухов, И. Сафонов и И. Антипин.

От Союза Каз. Воинов: есаул Г. Тильев, Г. Иванов и И. Свищ.

От Союза Калмыков-Донцов: М. Дамбинов, И. Нрка и И. Горбун.

От Каз. Комитета в Германии: И. Жигалка и С. Шаламов.

От Каз. Хутора в Людвигсфельде: Р. Краморенко, Г. Даханов и Г. Олифриенко.

От группы каз. в Розенхайме: И. Коновалов.

От группы каз. в Вальгайме: В. Ляпичев.

От группы каз. в Шлёскалинге: Ф. Коломийцев и Д. Вейков.

От группы каз. в Мюнцингене: С. Орешкин.

В II час. дня Митроф. Протоиерей о. Тимофей Кулешов благословил присутствующих делегатов и открыл заседание съезда пением молитвы "Отче наш" и гимнами Донского и Кубанского Войска, после напутственного слова предложил собранию избрать председателя и секретаря Съезда.

Избранными оказались: Председателем полк. Протопопов, Секретарем есаул А. С. Петровский, Почетн. Председ. о. Тимофей Кулешов, Вице-председателями: полк. Д. Смирнов, д-р П. Баратов и есаул Г. Тильев.

Председатель, полк. Протопопов, приветствовал делегатов съезда и огласил решение Правления ЕКО о ликвидации Германского Отдела ЕКО во главе с его председателем Ф. Пр. Дьяченко ввиду его бездеятельности и порочности, на основании чего члены Правления Отдела с ним отказались сотрудничать.

Председатель поставил вышеуказанное решение Правления ЕКО присутствующим делегатам на голосование, которые единогласно, на основании Устава ЕКО, постановили: Германский Отдел ЕКО распустить, быв. его председателя Ф. Пр. Дьяченко исключить из состава членов Казачьего Союза в Германии и Отдел ЕКО с 31-го мая с.г. считать несуществующим, о чем объявить в казачьей печати.

Германия, Мюнхен, 31-го мая 1962 года.

Председатель Съезда: А. Протопопов.

Почетный председатель Съезда: Митр. Протоиерей Т. Кулешов.

Вице-председатели: полк. Д. Смирнов.

д-р П. Баратов.

есаул Г. Тильев.

Секретарь Съезда: есаул А. Петровский.

КАЗАЧЬЕМУ ПОКОЛЕНИЮ ПОСЛЕ НАС.

"О чем грустишь, КАЗАК безпутный,
Когда всю ночь ты напролет
Ты пьешь, блуждая мутным взором,
Покамест солнце не взойдет"...

К вам, наша смена, мой братский привет! На склоне лет, которые так скоро прошли, еще живет, таится на душе огонёчек и он даст нам еще светочь надежды. Если не нам, то нашему поколению еще придется вздохнуть свежим степным воздухом и полюбоваться равнинами Донских степей.

Жизнь вечна, а в вечности всё возможно. Мы лелеем родной наш Край, мы ни на минуту не забываем и о тех, которые там остались, наши мысли с ними; ведь нет ничего быстрее мысли. В секунду человеческая мысль пробегает пространства и для нея нет никаких преград. Этой мыслью мы соединены с подъяремными Казаками, наша мысль добегают туда, обласкивает сердца и вселяет надежду лучшего будущего.

Будущую весну ожидает природа и когда она приходит - всё оживает, всё изменяется и всё цветет. Придет и наша весна, тогда всё расцветет и всё возрадуется.

Казаки! Пусть не будут мутными наши глаза: жизнь вечна и в разных отрезках этой жизни уже есть молодое, заново рожденное поколение, которое ценит своё родное и в его самосознании летают мысли, которыми так богато был одарен Григорий Мелехов (в романе "Тихий Дон"). Когда появится Григорий, тогда еще краше и выше поднимется солнышко; своим теплом оно согреет тысячи казачьих могил и своим светом осветит родную степь.

Тогда снова полетится, полетит, радостно взбаломутит сердце наша Казачья песня...

Труа (Франция).

Бакланцев Алексей.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ.

Уважаемый Станичник Редактор!

В журнале "К.Е." частенько печатаются призывы к объединению "Казачества" и предлагается много всяких рецептов для этого объединения.

Прежде всего меня удивляет употребление слова "Казачество", которое умышленно придумано для Казачьего Нарсда Московитами. Ведь, если следовать этому дикому "правилу", то немцев можно называть "немячество", французов - "французячество", финнов - "финячество" и т.д. Когда слово "Казачество" употребляет какой либо русский "казак": Б.Уланов или ген. Науменко, И.Поляков, то это понятно, ибо эти "казаки" считают себя и весь Казачий Народ русскими и для них естественно, что "Казачество" это всё равно, что Московское землячество. Но в устах всякого Казака националиста слово "Казачество" звучит явной насмешкой над самим собой.

Теперь пару слов по поводу предлагаемых рецептов для объединения Казаков. Одно в них хорошо, что усиленно заговорили об объединении, но, вот, практически подход к разрешению этого вопроса никуда не годится. В самом деле, как же это можно одновременно объединиться по разным проектам? Этак скорее получится не объединение, а дальнейшее разъединение. А не лучше ли было бы принять активное участие в старой Казачьей организации (КНОД), которая твердо стоит на демократической Казачьей плат-

форме и строго соблюдает Казачьи законы и традиции, т.е. через каждые три года собирается Верховный Круг за рубежом, на котором выборными от Казаков депутатами избирается Верховное руководство. И это единственная Казачья организация, не увлекающаяся никакими "вождями" и "вождишками". Да и сделала она уже очень много, добившись от США признания Казакии. Значит, придумывать какие то отсебятины - это умышленно стремиться к дальнейшему расколу.

Многоатаманство у нас появилось потому, что некоторым Казакам просто хочется спекулировать Казачьими головами, почему они и не примыкают к подлинному КНОД, где всё Верховное Руководство контролируется самими Казаками.

Слава Казакии.

А.Лысенков.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Уважаемый автор вышеприведенного письма косвенным образом обвиняет Редакцию "К.Е." в применении слова "Казачество".

Выражая нашу благодарность уважаемому Станичнику А.Лысенкову за изложение его личного мнения на страницах нашего журнала, мы вынуждены дать ему соответствующие объяснения.

Умышленно или неумышленно придумано Москвитами слово "Казачество" - судить очень трудно. А, вот, что уважаемый автор умышленно придумывает неудачные сравнения, явно производя их от редко употребляемого слова "свинячество" (вместо "свинство"), так этого отрицать невозможно.

Простонародье Московского княжества, не понимая иностранной речи западноевропейцев, прозвало их "немцами" (от слова "немой"). Ближайшую к ним Землю этих "немцев" - Германию - они называли "Неметчиной". Если от этого слова производить аналогичное слову "Казачество", то будет "неметчество". От слова "Франция" производное слово должно быть "франчество" или "франчество". Эти слова наиболее подходящие, т.к. по французски говорится: Франс (Франция), фран (пишется "франк"), означающее несколько понятий - свободный или вольный, лояльный и откровенный и, наконец, абориген Франции (от народа Франков). Также по французски есть производное слово "франсизасион" (франсизация). Можно также говорить по русски и "французество". От слова "финн" производное должно быть "финнство", а от слова "Финляндия" - "финляндство", но ни в коем случае не "финячество". Слово "Казачество" является производным от слов - "Казачья Земля", "Казачье Войско" и т.д.

Безусловно, уважаемый автор письма - прав в том, что "русские казаки" уж черезчур злоупотребляют словом "Казачество", тогда как можно говорить или писать просто: Казаки, Казачьи люди, уж не говоря о Казачьем Народе, о каковом так боятся проговориться эти люди, у которых от всего казачьего в них самих осталось только одно приятное воспоминание. К сожалению, это слово настолько укоренилось среди простых Казаков, что в настоящее время его трудно искоренить. Да и есть-ли в этом надобность? Ведь мы-Казаки говорим-же: "Русачество", "Московитство", "Москальство" и проч., вплоть до презрительно-оскорбительного - "русалетство"; следовательно: в долгу перед Русскими не остаемся!

Уважаемый Станичник Лысенков почему-то только теперь вздумал откеститься от слова "Казачество". Позволим себе спросить у него: о чем-же он думал раньше, чуть-ли не с первых-же дней вступив в ряды Вольного

Казачества и сотрудничая в журнале "Вольное Казачество-Вильне Козацтво" основанных незабвенным полковником М.Ф.Фроловым и продолженных инженером И.А.Вилым до 1939 года, где Станичник Лысенков и пребывал до закрытия журнала. Почему тогда он не протестовал против таких названий? Или он действует по половице: "век живи, век учишься и ... дураком умрешь"?... Прежде чем обвинять других в употреблении слова "Казачество" - уважаемому автору следовало-бы проверить и свои собственные грехи.

Относительно многочисленных "рецептов объединения" Ст.Лысенков напрасно спешит с выводом, что всё это "никуда не годится". Объединять "одновременно по разным проектам", конечно, является абсурдностью. Но не нужно забывать, что Казаки - люди вольные: они вольны говорить и писать, что им вздумается и это древнее право подтверждено Основными Законами Казачьих Республик. А из всех "рецептов" Казачий Народ в эмиграции выберет сам или наиболее подходящий, или же возьмет всё лучшее из нескольких "рецептов", а остальное отбросит.

Уважаемый Станичник Лысенков и сам предлагает собственный "рецепт": войти "в старую организацию КНОД". К сожалению, эта "старая" организация распалась на несколько фракций и каждая из них претендует на "верховное руководство". Ясно, что Казаки-националисты растерялись от такого изобилия "верховных руководств" и стали отходить в сторону, не принимая участия ни в одной из фракций, всё-же оставаясь преданными националистами и горячими патриотами.

Восхваляя ту фракцию КНОД, к которой он принадлежит, уважаемый автор уверяет, что её руководство "контролируется самими Казаками". Но ведь и в других фракциях тоже Казаки-же контролируют свое руководство, а почему-то около всех этих "руководств" маловато "контролеров".

Между прочим, о какой "старой" организации КНОД говорит Ст.Лысенков?... "Старая" организация КНОД, как известно всем Казакам (и не только националистам!) раскололась сначала на две фракции. А потом эти фракции в свою очередь раскололись на-двое и в результате получилось расщепление национального атома, от эффектов которого члены всех фракций стали отходить в сторону и выжидать результатов этого расщепления. Они-то и составили группу "независимых" без всякого "руководства", а тем более "верховного". То есть: стали действовать по древней традиции - "у нас каждый Казак - Атаман"!...

Чтобы воскресить "старую организацию КНОД" уважаемому Станичнику Лысенкову следует показать личный пример всем, т.е.: сойтись с фракцией В.Г.Глазкова, потом сойтись с фракцией И.А.Вилого и только тогда можно будет говорить о "старой организации КНОД". А пока этого не случится, то нам позволительно будет усомниться в непогрешимости "рецепта" Ст.Лысенкова.

Приписывать же чужую работу себе, по крайней мере - не деликатно. Неужели Ст.Лысенков считает всех Казаков за грудных детей, которым не известно, что Закон о Порабощенных Нациях в США был написан и проведен в жизнь самими Американцами, а советниками по этому вопросу были Украинцы и Белоруссы, тогда как Казаки со всеми их "верховными руководствами" были в то время "последней спицей в колеснице".

Зачем умять работу других Порабощенных Москвой Народов, приписывая себе ни больше - ни меньше, как первую роль на этой дипломатической арене?... Если мы-Казаки будем вести себя так в отношении других, то рискуем остаться без друзей. Об этом следует подумать прежде, чем говорить или, тем более, писать!...

Пользуясь случаем, постараемся объяснить уважаемому Станичнику А.

Лысенкову то, чего он до сих пор не понял и о чем писал в № 110 журнала "Казачья Жизнь" (стр. 16-17).

Как знающему французский язык, Ст. Лысенкову должно быть понятным, что по французски слово "директор (журнала)" означает - ответственный редактор, каковым и является у нас Станичник Е.Т. Петманов. А рабочий персонал Редакции состоит из нескольких человек, которые, согласно рабочей дисциплине, действуют по решениям и указаниям ответственного редактора, так что никаких "таинственных" редакторов у нас нет, как нет их и в "Казачьей Жизни".

Мы, например, не обвиняем за многие ляпсусы на страницах журнала "К.Ж." его редактора - Ст.Ф.Г. Бигдая, так как нам весьма даже понятно, что один человек не в состоянии управиться со всей редакционной и издательской работой, как то: прием соответствующих материалов к печати, необходимые отметки, исправление орфографии и даже логики, ощущение или изменение ляпсусов некорректности, граничащей с цензурностью, печатание журнала, множение оттисков на ротаторе, экспедиция, ведение деловой переписки с сотрудниками и корреспондентами, ведение бухгалтерии и пр. Безусловно, в какой то доле Ст.Ф.Г. Бигдаю оказывают помощь ближайшие его сотрудники, которые могут быть и не достаточно внимательными при исполнении своей работы. Но никому в голову не приходит чисто женское любопытство выпытывать у Ст. Бигдая, официального редактора, - кто и что у него делает.

А вот уважаемый Станичник Лысенков и во сне, вероятно, видит какую-то "таинственность" в Редакции "Казачьего Единства"! Ксроче: он не признает за нашим редактором Ст.Е.Т. Петмановым даже некоторой доли ума, чтобы быть редактором. В ответ на это мы сможем указать на два примера: 1) - Крупнейший русский издатель Сытин (до 1917 г.) был малограмотным человеком, но это не мешало ему великолепно разбираться в представляемых к изданию рукописях и издавать или отвергать их, причем из простых служащих своим трудом и природным умом дойти до поста крупного и богатого издателя; 2) - Гениального полководца Суворова завистники из придворной камарильи представляли, как весьма посредственного полководца, но которому неслыханно помогало счастье, на что Суворов ответил: "Сегодня - счастье, завтра - счастье, всегда - счастье. Помилуй Бог! Да дай-те-же мне хоть сколько-нибудь ума!"...

Редакция "К.Е."

Дорогой Станичник!

Ваше письмо получил. Понимаю Вашу тревогу.

Отчет в "Н.Р.С." и "Р.Кр." (очевидно - не казак) дан так, как он хотел. Первый докладчик Ат.Куб. Войска В.И. Ткачев в своем выступлении, коротко и ясно, с казачьим забралом, говорил так, что другим докладчикам нечего было ни отнять, ни прибавить. Вот почему устроители - Ат.Общеказ. ст. А.Е.Афанасьев (он же и руководитель собрания), Ат.Кр.ст. А.И. Тульцев, Предс.Каз.Н.Культ.Об. Н.Е.Ковалев, Ат.Терско-Куб.ст. В.П. Попов и Ат.Заокеанской ст. В.В.Черешнев - ограничились короткими выступлениями. Совершенно другое было с выступлениями зам.Терского Ат. К.К. Агоева и В.Н.Уланова (тоже заместителя, Боже прости). Первый, вместо положенных 5 м., говорил 35 м. и совершенно не на тему, а главное - предвзвительно заявил, что он есть "русский казак" (где проживали и в какой истории записаны?..). Ну, приблизительно, в таком же духе сказал и Ула-

нов. Всё это, конечно, было по душе корреспонденту. То, что для главного докладчика Г.В.Губарёва не осталось вообще времени и ему пришлось ограничиться выборками из доклада, для корресп. "В." - не важно. Аудитория была уставшей и начала торопиться. Руководитель А.Е.Афанасьев был выбит из колеи и он попросил передать записку докладчику ("Время истекло, кончайте"). Вот о чем не пожалел корреспондент В.!... Вот коротко о траурном дне...

Безуглов младший выпускает журнал по английски, где сотрудничает и Билый. Хотел быть главным редактором, но Безуглов ему отказал в этом и теперь тоже кажется попал в вороги...

Глазкова вообще здесь в Нью-Йорке не видно и не слышно... Но что-то делает и мы его не трогаем. Всё какая-то польза для казаков есть.

О Русских, что можно сказать? Все они, за очень малым исключением, работают для Советов и злорадствуют малейшей неудаче Президента Кеннеди...

Казак из Нью-Йорка.

ПРИМЕЧАНИЕ РЕДАКЦИИ. - Результаты сотрудничества весьма печальны. Но при настоящем положении вещей и при угрозе подрывной работы Русских в США (да и везде и всюду!), свивших себе там гнездо "пятой колонны", Казакам националистам и автономистам следовало бы быть готовыми и вместе действовать против подрывников и врагов Свободного Мира и всех нас - Казаков. Федералистам следовало бы опасаться нового (и последнего!) предательства со стороны их "друзей" - Русских.

Уважаемый Станичник Редактор!

Прошу не отказать в любезности на страницах редактируемой Вами газеты или журнала поместить моё письмо, как вынужденный ответ г-ну Г.Еременко, за что заранее выражаю Вам свою искреннюю благодарность.

Казаки КНОД в Англии долгое время не выслали мне газету "Казак", хотя стоимость таковой мною заблаговременно была оплачена, в силу чего за газетами я был вынужден поехать в Дюсбери сам.

В газете "Казак" № 66 за февраль месяц сего года на последней странице напечатано письмо Г.Еременко, компрометирующее имя инженера В.Г.Глазкова, чего я пропустить и оставить без внимания не могу.

Автора клеветнического письма Г.Еременко я не знаю, а инженера В.Г.Глазкова в первое время в своей жизни встретил в августе месяце 1945 года.

Всем известно о том, что после капитуляции Германии, побежденные участники Второй Мировой войны оказались на равных правах, а мы, казаки, много раз хуже. Будучи безработным, не имея и куска хлеба для пропитания, а кровь над головой, через жену инспектора немецкой полиции А.Шут удалось устроиться на работу к бауэру, где я проработал только два месяца, а затем заболел. Станичники Орлов и Ефимов узнали об этом, пришли и навестили меня и посоветовали перейти на работу к инженеру В.Г.Глазкову, который в то время руководил работами на американском аэродроме Гилькин, в 30 километрах от Лангсберг Лях в Баварии.

Инженер В.Г.Глазков принял меня, устроил на работу и на жизнь, с оказанием лучше положаемого в смысле питания. Там же я встретил, а затем и познакомился со станичниками: Яков Павлович Петров, казак станицы Кривянской, Алексей Григорьевич Акимов, казак х.Роца Баталпашинский

отдел, Ваклан и др.

Свои поездки американской машиной в г.Пассау, инженер В.Г.Глазков совершал к казакам, находящимся там в лагере, в сопровождении св.Якова Павл. Петрова, о чем известно было всем казакам, которые переживали черные послевоенные дни. Недаром приходилось некоторым резать вены и не одному из нас приходилось в ночной тревоге выносить на себе окно, дабы избавиться от русской коммунистической лсвушки.

Что же касается "советских парней" с красными звездами и т.д., о чем почти через 20 лет вспоминает автор клеветы Г.Еременко, ствочая ему и всем симпатикам клеветнических выдумок в адрес инженера Василия Гр.Глазкова, что в каждом отдельном случае при появлении к нам на американских машинах осветчиков в погоне за жертвой, инженер В.Г.Глазков и никто другой убеждал нас в том, чтобы мы не боялись их и не убегали от них. Говорил притом: "если потребуется защищаться, мы кулаками разгоним их и они больше не приедут сюда к нам".

Вскоре Американская воинская часть покинула аэродром, а с этим мы опять оказались безработными. В то время никто не проявил энергии в помощи казакам, а спать же инженер В.Г.Глазков поехал в г.Мюнхен и заочно сам оформил нас.

Всё то, что я знаю за инженера В.Г.Глазкова в прошлом и только исключительно с хорошей стороны и не позволю никому, в том числе и Г.Еременко клеветать на достойное имя инженера В.Г.Глазкова, тем самым в казачью семью вносят только раздоры. О чем сам же и пишет: "якобы инженер В.Г.Глазков породил серию расколов в среде казачьей эмиграции".

Я признаю за собою долг перед инженером В.Г.Глазковым и обязан ему в этом. Одновременно я обращаюсь и к другим станичникам в том, чтобы они также подтвердили об этом вопреки клевете Г.Еременко и других. И этим самым мы искореним зло, посеянное в среде казачьей эмиграции и скорее придем к Казачьему Единству.

Слава Казакии.

28-го апреля 1962 года.
г.Брадфорд, Англия.

А.Т.Наклонный
казак ст.Архангельской, Кавказского отдела.

Настоящее послано в следующие адреса:

1. Редакции газеты "Казак" в адрес ст.Т.А.Медкова.
2. Независимый национальный орган "Казачье Единство" в адрес ст. Е.Т.Гетьман.
3. Редакции журнала "Казакия" через инженера В.Г.Глазкова.

Дорогой Станичник Редактор Ефим Трофимович!

Не знаю, но надеюсь, что Вы соблаговолите еще раз дать место слову к а з а к а, как попытки доброго обращения ко всем братьям, национально мыслящим казакам, способным духовно размышлять и реагировать, не в целях индивидуального тщеславия или эгоизма, а лишь на пользу осуществления той идеи, под флагом которой издаются несколько журналов, кажущихся - казачьего духа и стремлений...

Для начала воспроизведу картинку из той сказки (не мною сочиненной, но подходящей), для некоторого рода аналогии нашего казачьего бытия, в рассеянии сущем; вот она:

"Мчатся бесы, вьются тучи, невидимкою луна уж не освещает снег ле-

тучий, мутно небо всё и ночь мутна... Сбились мы! Что делать нам? Видно бес нас водит в поле, да кружит по сторонам!..."

А вот, почти всё тоже и похоже, вслед страданий (скольких лет) наших, а не русских казаков?... Когда глядим духовными глазами в "Родимый Край", сейчас же, как будто, все ищем "Казацье Единство", а повернем наш взор на "Казацью Жизнь" - умильным взором на план Казакии глядим, а в те-же времена из Мюнхена иль из другой какой страны гроза несетя в адрес Русакии подлой, а вслед и из других стран, - уж много сил и чести (понимай - какой!) по Чеботарям да Кузнецам отдается, которые сливутся казаками, но из самодельных - "бывших Болоховских иль Орловских", что в равнины Маньча иль Иловли забрели, да там и оттуда разложение почали среди природных... Не лучше-ль было-б просто плюнуть заочно им в глаза, да и всем подобным им Российским раз и навсегда, от них своей стеной (какая есть) отгородиться... Но нет, как видно, когда уж старший и давно природный наш "Казак" осмелится нас взраумлять (последний долг свой выполняя) - нас будто "Кто" от ладана в стороны швыряет... Думаю, что уже кое-что из слов моих становится понятным и пусть в себе знают, что Казаки от Казаков ведутся и уж никогда не переведутся - настает час, когда и к ним Походный Моисей придет, но лишь с помощью "Христа", но никак не без "Него" - потому-то Казаки и не были рабами и себе в рабство никого и никогда не задекали, в этом было и должно стать Казацье "Я"...

Добавлю еще на размышление, но не в обиду казакам: нельзя игнорировать того, что между первой эмиграцией Казаков и второй прошло 20 с лишним лет полнейшей изоляции; за этот срок она, вторая, вырвавшись из под "Серпа и Молота" еще не вся и не совсем стряхнула те следы перевоспитания, которые невольно еще шевелятся в их мозгах, а также и годы их борьбы на фронте шли под организацией несколько (политически) не сходственной с нашей 1917-1920 г.г. А идейное начало нашей организации под флагом "Вольное Казацество - Вильне Козацтво", длившееся больше 10 лет, раньше 2-й Мировой войны на базе - "Наш девиз - Казацья Воля, Казакия - наша цель", - им, второй эмиграции, в деталях не совсем всё известно (очевидно). Вот здесь я подчеркну, что ни в оформлении, ни в программе ничего не добавлено и не изменено, да и не может быть никаких изменений, в нашей Казацье среде, как не может и не должно быть различного казацкого политиканства, пока мы еще вне Родины и наша политика, если она есть, - одна единственная - "К.Н.О.Д.", на базе установленных и утвержденных "Основ.Законов" Большого К.Круга - Союза Казацких государств (штатов).

Для тех, из наших казаков, кто чувствует себя способным и в тонкости политики уверен, не понятно ли почему я призывал их сосредоточить свои силы в один (политический) журнал, вернее газету, предоставив и журнальчикам место (если нужно и возможно) писать сказки для детей, повести, романы и т.п., не мешая их в политику, а для активных деятелей единственной нашей политики повторяю, - са 10 с лишним лет существования ж. "Вольное Казацество - Вильне Козацтво" в нем уже есть всё, что нужно и необходимо знать:

- 1) Сама идея, ея база оформления и программа;
- 2) Там же - труды, документально обоснованные, как-то: а) Казацья История, законченная уже ген. И.Ф. Выкадоровым и доктором Федоровым; б) География: Казацья Земля, население, занятия и экономия.
- 3) Календарь-Альманах за 1930 г., который мог бы быть вполне настоящей книгой для любого грамотного казака.

4) Документальное изложение в 5-и томах "Вольный К. - Вильне К." 1917-1920 гг.

5) Плоды трудов ж. "В. К." - книга 5 лет "Вольного К. - Вильне К."

В надежде, что можно бы найти все №№ до 250 приблизительно до 1939 откуда можно бы извлечь: кто первый начал баламутить наш журнал, потеряв б.м. терпение и так необходимыми хладнокровие через предполагавшейся тогда неизбежности 2-й Мировой войны...

Однако, хочется верить, что еще не всё потеряно, хотя надежды, в житейской суете, весьма слабы на сроки наших ожиданий... Всею наибольшую виной это то, что мы рассеяны по всему земному шару и не обладаем достаточно способностью видеть, что происходит в Большом Свете взаимных отношений, а потому не можем избрать с уверенностью ориентации на возможных и сильных для нас друзей, кроме, пока что, лишь на самих себя - на наши силы и способности (какие?). До сих пор, за многие годы страданий в зарубежье они, эти силы, никак не прибавляются (не считая бумажные), - наоборот! И мы не смогли приобрести хотя бы один серьезный, солидный "Казацкий Дом" (бульдинг, скажем) где либо на видном и слышном о нем издалека месте (без куренечков на песке и ружья из камышин), тогда бы весьма возможно, что многие увидели бы наше "Христианское Казацье "Я"..." И это, безусловно, принесло бы плоды на нашем поприще, а пока что в реальности не есть ли нечто схожее с той сказкой, что я в начале сера воспроизвел?..

Да простят мне братья Казаки, если кому что не подходит; пусть знают лишь, что слова мои исходят от чистого Казацкого сердца, без всякой задней цели... Себе же я не ищу ни лживой похвалы, ни славы, ни какой другой награды, лишь полного успеха для братьев Казаков от души желаю!

Остаюсь Вольным Казаком, до конца - уж не за горами...

Г.К.Рудаков.

П.С. - Дорогой Станичник Редактор!

Если напечатаете - хорошо, а нет - то в интимном обществе к Вам близких доумекать не помешает, кроме пользы другого не может быть.

Сердечно жму руку

Ваш Г.Рудаков.

ПРИМЕЧАНИЕ РЕДАКЦИИ. - Уважаемый Станичник Г.К.Рудаков во многом прав, но не следует забывать старинной поговорки: "Все, что ни делает Господь, то - все к лучшему". Ошибка нами, Казаками, наделано не мало, но "на ошибках учатся и только дураки в них упорствуют". Падать духом при неудачах не следует. Согласно поговорке, "Англичане проигрывают все сражения, кроме решающего последнего". Мы твердо уверены в конечной победе нашей идеи в последнем решающем сражении с врагом Казацкого Народа. Ослобление Порабощенных Народов "там" против оккупантов настолько велико, что приходится весьма даже сомневаться в их будущем желании сотрудничать с Великоросами, хотя бы при автономной федерации, а тем более под их доминированием... За недостатком места в настоящем номере журнала мы не можем детально ответить Ст.Рудакову на все затронутые им вопросы.

VRIOV

В И НОЧЬ
ОЛЕ, ДА